TP – convertisseur numérique analogique à réseau de résistances pondérées 5 bits

Objectif : 
mise en œuvre d’un cna, comparaison de la caractéristique réelle avec le relevé expérimental.

1. Matériel

- 1 alimentation symétrique + /- 15 V

- 1 alimentation variable +/- 10 V

- 1 plaque d’essai (plaque lab)

- des fils de connexion (pour plaque lab)

- 1 ALI TL081

- 13 résistances de 10k
- 1 trimmer de 1k (résistance multitours) 

- 1 petit tournevis

- 1 multimètre

- des fils avec fiche banane 4 mm

- 1 switch d’au moins 5 interrupteurs

2. Montage
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3. Commentaires

1. Le réseau de résistances pondérées est constitué d’association de résistances de 10k.

2. Les interrupteurs seront remplacés par de simples cavaliers.

3. La résistance de rétroaction sera un trimmer de 1k.

4. Préparatifs

1. Quel est le nombre de valeur possible du convertisseur ?

2. Quelle et la valeur décimale du MSB ?

3. On règle le montage pour obtenir un quantum de 200 mV. Quelle sera la tension correspondant au MSB ?

5. Réglages

1. Placer tous les bits à 1 (mettre tous les cavaliers)

2. régler le trimmer pour obtenir une tension de sortie calculée au paragraphe 4.3

6. Mesures

Remplir dans Excel le tableau :

	Valeur décimale
	Tension calculée (V)
	Tension mesurée (V)

	0
	0
	

	1
	0,2
	

	2
	0,4
	

	…
	
	


7. Exploitation

Tracer sur le même graphique la tension calculée et la tension mesurée en fonction de la valeur décimale du mot binaire.

Comparer les deux courbes et relever les éventuels défauts du convertisseur (voir fiche descriptive d’un cna)

